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Textes de présentation de l'ASSIP® Home Treatment

1ère variante

Une thérapie brève efficace après une tentative de suicide, à présent aussi en Home Treatment

L'Attempted Suicide Short Intervention Program (ASSIP) est une thérapie efficace qui s'adresse aux 
personnes ayant fait une tentative de suicide. Avec seulement trois à quatre séances, il est prouvé que la thérapie brève ASSIP réduit de 80% le risque de nouveaux actes suicidaires. Grâce au soutien de 
Promotion Santé Suisse, ASSIP est également proposé en Home Treatment depuis 2021 et s'est élargi sur les cantons de ZH, VD et NE dans le courant de l’année 2023.

www.assip.org




2ième variante

Mesdames et Messieurs

Nous avons le plaisir de vous annoncer que le projet ASSIP Home Treatment est établi dans différents cantons. En collaboration avec Promotion Santé Suisse, il nous est désormais possible de proposer l'efficace thérapie brève ASSIP après une tentative de suicide en Home Treatment.

Si vous travaillez en contact de personnes qui présentent un vécu et un comportement suicidaires, ces personnes peuvent être orientées vers l'ASSIP Home Treatment après une tentative de suicide. Les inscriptions sont acceptées sous empfangmu21@upd.ch / assip@hin.ch ou 031 632 88 11 (réception de la Clinique universitaire de psychiatrie et de psychothérapie Berne SPU, Murtenstrasse 21, 3008 Berne).

Si vous souhaitez obtenir plus d'informations sur l'ASSIP Home Treatment, nous offrons un vidéo d’apprentissage que vous pouvez télécharger gratuitement. Sur notre site www.assip.org/fuer-fachkraefte/schulungen/ vous pouvez également vous inscrire pour d’autres séances d’information. Vous trouvez plus d’ information sur notre site : www.assip.org/kurse/.

Vous trouverez en annexe le dépliant ASSIP Home Treatment et notre FAQ pour les professionnel∙e∙s et les services référents. Vous pouvez volontiers nous contacter pour plus de questions via assip@hin.ch.




3ième variante

Une thérapie brève efficace également à domicile - ASSIP® Home Treatment après une tentative de suicide

Depuis octobre 2021, la thérapie brève ASSIP (Attempted Suicide Short Intervention Program) pour les personnes ayant fait une tentative de suicide est également proposée en dehors des heures de consultation de la Clinique universitaire de psychiatrie et de psychothérapie de Berne, sous forme de traitement à domicile. Ce projet innovant est soutenu pendant quatre années par Promotion Santé Suisse et dirigé par Dr phil. Anja Gysin-Maillart et le professeur Dr med. Sebastian Walther.

Vous trouverez de plus amples informations sur www.assip.org et https://gesundheitsfoerderung.ch .
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